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مایا لی تیسیه، مدافع ملی‌پوش منچستریونایتد، همچنان 
مورد بحث مربیان تیم ملی زنان انگلیس است. سارینا 
ویگمن، سرمربی انگلیس، اخیراً تأکید کرده که اعتقاد کامل 
به حضور مایا در پست دفاع وسط ندارد و او را بیشتر در نقش 
دفاع راست می‌بیند، هرچند امکان بازی در مرکز دفاع را هم 
دارد. با این حال، عملکرد مایا در باشگاه منچستریونایتد خلاف 
این نظر را نشان می‌دهد. به گفته ادمین پیج رسمی یونایتد، 

این بازیکن تاکنون ۱۰۴ بار برای تیم به میدان رفته که ۱۰۳ بازی 
در پست دفاع وسط بوده است. دو فصل پیاپی، مایا در تیم 
منتخب لیگ برتر زنان انگلیس )WSL( به عنوان دفاع وسط 
حضور داشته و در اپلیکیشن‌های فوتبالی نیز هر ساله بالاترین 
نمرات را بین مدافعین کسب کرده است. این اختلاف‌نظر بین 
نظر مربی تیم ملی و عملکرد فوق‌العاده بازیکن باشگاهی، به 
بحث‌های فراوان در فضای رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی 

منجر شده است. طرفداران مایا لی تیسیه معتقدند که تجربه 
و توانایی او در مرکز دفاع می‌تواند به تیم ملی انگلیس در 
رقابت‌های بین‌المللی کمک شایانی کند. به نظر می‌رسد 
که انتخاب ویگمن برای پست‌های دفاعی تیم ملی، هنوز به 
صورت محتاطانه و مبتنی بر تاکتیک‌های خاص مربی صورت 
می‌گیرد، در حالی که آمار و تجربه مایا در باشگاه، نشان‌دهنده 

اعتماد بالا و موفقیت مستمر او در پست دفاع وسط است.
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‌»اما هیز« صدرنشین شانس‌ها
 برای جانشینی ویگمن

پس از موفقیت‌های متوالی سارینا ویگمن با 
تیم ملی زنان انگلیس در جام ملت‌های اروپا، 
بحث‌ها درباره جانشین احتمالی او آغاز شده 
است. بر اساس جدیدترین شانس‌ها، اما هیز، 
سرمربی سابق چلسی و فعلی تیم ملی امریکا، به 
عنوان گزینه اصلی برای هدایت انگلیس معرفی 
شده است. هیز که بین سال‌های ۲۰۱۲ تا ۲۰۲۴ 
چلسی را هدایت می‌کرد، با کسب هفت عنوان 
قهرمانی لیگ برتر زنان انگلیس و موفقیت‌های 
متعدد، یکی از برجسته‌ترین مربیان تاریخ 
فوتبال زنان به شمار می‌رود. او همچنین با 
هدایت تیم ملی امریکا به مدال طای المپیک 
۲۰۲۴ پاریس، توانایی خود در سطح بین‌المللی 
را نشان داده است. هیز در پاسخ به پرسشی 
درباره احتمال هدایت انگلیس گفت: »هرگز 
نمی‌گویم هرگز«. در رده دوم شانس‌ها، لورا 
هاروی، سرمربی سابق آرسنال قرار دارد. هاروی 
با سه عنوان قهرمانی پیاپی لیگ برتر زنان و 
کسب رکورد ۲۰۰ برد در NWSL، تجربه قابل 
توجهی در مدیریت تیم‌های سطح بالا دارد. 
از دیگر گزینه‌ها می‌توان به سونیا بومپاستور، 
سرمربی فعلی چلسی و کسب چهار بار قهرمانی 
لیگ قهرمانان اروپا با لیون فرانسه و کیسی 
استونی، کاپیتان پیشین تیم ملی انگلیس و 
سرمربی فعلی کانادا، اشاره کرد. با اینکه هیز 
صدرنشین شانس‌هاست، بعید به نظر می‌رسد 
که ویگمن پیش از جام جهانی ۲۰۲۷ جای خود را 
از دست بدهد، اما بررسی گزینه‌های آینده نشان 
می‌دهد که انگلیس در مسیر حفظ جایگاه خود 
در فوتبال زنان اروپا به دنبال مربیان با تجربه و 

کارآمد است.

‌ گزینه‌های تازه برای
 دیدارهای تدارکاتی فوتسالیست‌ها

مسیر  در  ایران  زنان  فوتسال  ملی  تیم 
آماده‌سازی برای حضور در جام جهانی فوتسال 
زنان در آذرماه به میزبانی فیلیپین، برنامه‌ریزی 
گسترده‌ای برای برگزاری دیدارهای تدارکاتی 
با تیم‌های ملی بحرین و مراکش در دستور 
کار قرار داده است. با لغو رشته فوتسال در 
بازی‌های کشورهای اسامی، فدراسیون فوتبال 
به دنبال جایگزینی مناسب برای فراهم کردن 
فرصت بازی و ارتقای آمادگی شاگردان شهرزاد 

مظفر است. 
بر این اساس، مذاکرات و رایزنی‌ها با تیم ملی 
بحرین آغاز شده و احتمال برگزاری دیداری 
دوستانه در جزیره کیش پیش از اعزام تیم 
به فیلیپین وجود دارد. علاوه بر این، تیم ملی 
مراکش نیز به عنوان رقیب احتمالی در برنامه 
تدارکاتی ایران در نظر گرفته شده است تا 
بازیکنان فرصت محک زدن توانایی‌های خود 
را در برابر حریفان بین‌المللی پیدا کنند. این 
دیدارهای تدارکاتی نقش کلیدی در تقویت 
هماهنگی تیمی، بهبود تاکتیک‌ها و افزایش 
تجربه بین‌المللی بازیکنان دارند. فدراسیون 
فوتبال با هدف ایجاد شرایط حرفه‌ای و فراهم 
کردن فرصت‌های بازی با کیفیت، تاش 
می‌کند تیم ملی فوتسال زنان ایران با آمادگی 
کامل در جام جهانی حضور پیدا کند. تا کنون 
تیم ملی ایران در اردوی روسیه دو دیدار دوستانه 
با این کشور برگزار کرده و حالا برنامه دیدار با 
بحرین و مراکش، مرحله بعدی آماده‌سازی 

پیش از سفر به فیلیپین خواهد بود.

رباط پای نگین زندی پاره شد

پنجمین هفته لیگ برتر فوتبال زنان ایران با 
دربی کرمان بین گل‌گهر سیرجان و خاتون بم 
همراه بود که با برتری پرگل ۴ بر ۳ شاگردان 
مرضیه جعفری خاتون بم به پایان رسید و این 
تیم با وجود یک بازی کمتر به صدر جدول 
صعود کرد. اما جشن پیروزی بمی‌ها با یک اتفاق 
تلخ همراه شد؛ نگین زندی، مهاجم ملی‌پوش 
و بهترین گلزن فصل جاری، در چند صحنه با 
بازیکنان گل‌گهر برخورد داشت و در ابتدای نیمه 
دوم دچار آسیب شدیدی شد که او را مجبور به 
ترک زمین با برانکارد کرد. بر اساس گزارش‌های 
رسمی، آسیب‌دیدگی زندی پارگی رباط صلیبی او 
را شامل می‌شود و این بازیکن باید مدت طولانی 
از میادین دور بماند. پیش‌بینی می‌شود دوران 
نقاهت و بازتوانی او بین ۶ تا ۷ ماه طول بکشد، 
موضوعی که ضربه سنگینی به خط حمله و 
برنامه‌های تاکتیکی خاتون بم و تیم ملی فوتبال 
بانوان وارد می‌کند. با این تفاسیر احتمالاً نگین 
زندی غایب بزرگ تیم ملی در جام ملت‌های 

پیش رو خواهد بود.
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تیم ملی فوتسال بانوان ایران برای 
برگزاری دو دیدار دوستانه با تیم 
ملی روسیه وارد شهر تولا شد. این 
سفر پس از لغو مسابقات همبستگی 
ف  هد با  و  سامی  ا ی  کشورها
آمادگی هرچه بیشتر برای حضور 
در رقابت‌های جام جهانی فوتسال 

گرفت. صورت 
این دو دیدار در روزهای پنجشنبه، ۲۴ 
مهر و شنبه، ۲۶ مهرماه در مجموعه 
ورزشی تولیکا برگزار خواهد شد. 
این بازی‌ها فرصتی ارزشمند برای 
شاگردان شهرزاد مظفر است تا با 

محک زدن توانایی‌های خود در برابر 
یکی از قدرت‌های فوتسال بانوان 
اروپا، آمادگی خود را برای حضور 
در جام جهانی فوتسال بانوان ارتقا 

. بخشند
اعضای تیم ملی فوتسال بانوان ایران 
پس از ورود به شهر تولا، نخستین 
جلسه تمرینی خود را به مدت یک 
ساعت و 30 دقیقه برگزار کردند. 
بازیکنان در این تمرین که زیر نظر 
کادر فنی انجام شد، با انجام حرکات 
کششی و گرم کردن، فعالیت خود را 
آغاز کردند. تمرینات پاسکاری، کار با 

توپ و مرور تاکتیک‌های تیمی از دیگر 
برنامه‌های این جلسه تمرینی بود. 
هدف از این تمرین، آشنایی بازیکنان 
با شرایط آب و هوایی و زمین تمرین 
شهر تولا و ایجاد فضایی شاداب و با 

انگیزه بالا در بین اعضای تیم بود.
مقیمی،  نسترن  توسلی،  فرزانه 
مهتاب بنایی، مارال ترکمان، نسیمه 
سادات غلامی، فرشته کریمی، فرشته 
الهام  خسروی، فاطمه رحمتی، 
عنافچه، زهرا کیانی‌منش، عاطفه 
برقی، شیرین صفار، زهرا لطف‌آبادی، 
مهسا کمالی و مهدیه محمودی‌نیا، 
15 بازیکنی هستند که در این سفر 
می‌کنند.  همراهی  را  ملی  تیم 
سارا شیربیگی و طاهره مهدی‌پور، 
متأسفانه در فهرست نهایی از ترکیب 

تیم کنار گذاشته شدند.
شایان ذکر است که آخرین دیدار 
دوستانه بین این دو تیم در تهران در 
سال ۲۰۲۳ برگزار شد که با پیروزی 
۴ بر صفر تیم ملی روسیه به پایان 
رسید. در مجموع، تیم ملی فوتسال 
بانوان ایران تاکنون ۳ بار موفق به 
شکست روسیه شده است، اما در 
بیشتر بازی‌ها نتیجه به سود حریف 

اروپایی رقم خورده است. 

فروزان سلیمانی، سرمربی پیشین تیم 
ملی فوتسال بانوان ایران، ابتدای امسال 
هدایت تیم ملی حفاری را برعهده گرفت 
و بسیاری منتظر بودند تا این مربی پس 
از ناکامی در تیم ملی، از اعتبارش در لیگ 
برتر دفاع کند اما با این حال، عملکرد او 
در فصل جاری لیگ برتر فوتسال بانوان با 
تیم ملی حفاری اهواز، انتظارات را برآورده 
نکرده است. تیم ملی حفاری پس از 
گذشت چهار هفته از آغاز رقابت‌ها، هنوز 
موفق به کسب امتیاز نشده و در انتهای 
جدول ۱۲ تیمی لیگ قرار دارد؛ وضعیتی 
که برای تیمی با سابقه و کادری باتجربه، 

نگران‌کننده و غیرمنتظره است.
با توجه به سابقه و تجربه سلیمانی در 
تیم ملی، انتظار می‌رفت حضور او در 
رأس کادر فنی ملی حفاری به تقویت 
ساختار تاکتیکی، افزایش انسجام تیمی 
و ارتقای کیفیت بازی منجر شود اما 
عملکرد فعلی تیم نشان می‌دهد که این 
هدف محقق نشده و فاصله میان انتظار و 
واقعیت چشمگیر است. تیم ملی حفاری 
از نظر هماهنگی درون‌ تیمی، بهره‌گیری از 
ظرفیت بازیکنان و مدیریت شرایط مسابقه 
دچار ضعف‌هایی است که مستقیماً به 

نحوه هدایت فنی تیم بازمی‌گردد.
 موفقیت‌های گذشته سلیمانی در سطح 

ملی بیش از آنکه نتیجه ساختار منسجم 
فنی باشد، به پشتوانه بازیکنان باتجربه و 
شرایط ویژه تیم ملی وابسته بوده است. 
اکنون که او در سطح باشگاهی و در شرایط 
متفاوتی قرار گرفته، چالش‌های واقعی 
کادر فنی و مدیریتی‌اش بیشتر آشکار 
شده است. در کنار این، سؤالی که ذهن 
اهالی فوتسال را درگیر کرده این است 
که سلیمانی چگونه با این وضعیت به 

نیمکت تیم ملی رسیده است؟
واقعیت این است که فوتسال بانوان 
ایران امروز بیش از هر زمان دیگری 
نیازمند تصمیم‌گیری‌های شایسته‌محور 

و مبتنی بر کارنامه واقعی مربیان است. 
اگر انتخاب‌ها بر اساس روابط یا سابقه 
گذشته انجام شود و نه عملکرد فعلی، 
توسعه این رشته با مانع جدی روبه‌رو 
خواهد شد. بازیکنان جوان و بااستعداد 
برای رشد و پیشرفت به مربیان کاربلد 
و محیط‌های حرفه‌ای نیاز دارند، نه 
ساختارهایی که تحت تأثیر عوامل غیر 

ورزشی شکل گرفته‌اند.
با وجود تمام انتقادها، تجربه فروزان 
سلیمانی در عرصه ملی غیرقابل انکار 
است و می‌تواند در مسیر بازسازی ملی 

حفاری مؤثر واقع شود.

ملی‌پوشان فوتسال در روسیه به میدان می‌روند 

آغاز اردوی آماده‌سازی برای جام جهانی در تولا
عملکرد دور از انتظار ملی حفاری زیر نظر فروزان سلیمانی

تجربه‌ای ملی که در سطح باشگاهی جواب نداد

سارا قمی، بازیکن باتجربه تیم فوتبال 
زنان ملوان بندرانزلی، در ارزیابی 
خود از روند مسابقات لیگ برتر و 
عملکرد تیمش در پنج هفته ابتدایی 
فصل جدید، تأکید کرد که لیگ 
امسال یکی از سخت‌ترین و غیرقابل 
پیش‌بینی‌ترین رقابت‌های چند سال 
اخیر است. او گفت: »امسال لیگ 
بسیار متفاوتی نسبت به سال‌های 
گذشته داریم. پیش از این معمولاً 
چهار یا پنج تیم بالای جدول از 
همان ابتدا مشخص بودند و نتایج تا 
حدی قابل پیش‌بینی بود، اما امسال 

شرایط کاماً تغییر کرده است.«
قمی با اشاره به پیشرفت تیم‌های 
مختلف اضافه کرد: »تیم‌هایی که 
پیش‌تر شاید چندان جدی گرفته 
نمی‌شدند، حالا عملکرد قابل توجهی 
دارند. به‌عنوان مثال تیم آوا نتایج 
خوبی کسب کرده و تیم شیراز که 
تازه از لیگ یک به لیگ برتر آمده، 
نمایش قابل قبولی ارائه داده است. 
حتی شکست‌های این تیم‌ها هم 
سنگین نیست و همین نشان می‌دهد 
که سطح رقابت‌ها بالاتر رفته و فاصله 

تیم‌ها کاهش یافته است.«

بازیکن تیم ملوان درباره وضعیت 
این تیم گفت: »در لیگ امسال 
هیچ بازی آسانی وجود ندارد. هر 
دیدار سخت است و هیچ نتیجه‌ای 
از پیش تعیین‌شده نیست. ما هم 
در ملوان شروع خوبی داشتیم اما 
در ادامه کمی افت کردیم. در پنج 
هفته ابتدایی، دو باخت، یک برد و 
دو تساوی داشتیم. البته انتظارمان از 
خودمان بالاتر بود ولی متأسفانه پس 
از هفته دوم، دو بازیکن اصلی‌مان را 
به دلیل مصدومیت از دست دادیم 
و چند بازیکن دیگر نیز به دلیل 
حضور در اردوی تیم ملی نوجوانان در 

اختیارمان نبودند.«
او با ابراز امیدواری نسبت به آینده 
افزود: »با بازگشت بازیکنان مصدوم 
و ملی‌پوش، شرایط تیم قطعاً بهتر 
می‌شود. اطمینان دارم ملوان در 
ادامه لیگ عملکرد بهتری خواهد 
داشت و می‌تواند جایگاه واقعی خود 

را پیدا کند.«
قمی درباره نقاط قوت تیم ملوان 
گفت: »یکی از بزرگترین مزایای 
ملوان حمایت همه‌جانبه مدیریت 
باشگاه است. از زمانی که آقای نوری 

مدیرعامل باشگاه شده‌اند، شرایط 
مالی و سخت‌افزاری تیم بسیار بهتر 
شده و حتی در سطح تیم مردان قرار 
گرفته است. خوشبختانه تا هفته 
پنجم حدود ۳۰ درصد پرداختی انجام 
شده که در فوتبال زنان اتفاق مثبتی 
است و روحیه بازیکنان را بالا برده 

» . ست ا
او هدف تیم را دستیابی به سکو عنوان 
کرد و گفت: »هدف ما قهرمانی است. 
تیم خوبی بسته‌ایم و تمرکزمان روی 
موفقیت است. یکی از اتفاقات مثبت 
امسال، حضور چند بازیکن بومی در 
ترکیب اصلی است. این بازیکنان در 
سال‌های گذشته شاید فرصت زیادی 
برای بازی نداشتند، اما حالا نقش 
پررنگی در تیم دارند و این اتفاق بسیار 
خوبی برای فوتبال زنان انزلی است.«

بازیکن سابق تیم ملی در ادامه به 
بازی‌های پیش‌روی تیم ملی زنان 
ایران برابر هند و نپال اشاره کرد و 
گفت: »باید از زحمات مرضیه جعفری 
تشکر کنم که در دوره قبل نتایج 
خوبی گرفتند و باعث پیشرفت تیم 
شدند. بازی با هند همیشه سخت 
است، چون تیمی قدرتمند و باکیفیت 

محسوب می‌شود و دیدار با آنها 
می‌تواند محکی جدی برای تیم ملی 
باشد. این بازی‌ها به‌مراتب مفیدتر 
از دیدار با تیم‌هایی چون افغانستان 
یا عراق است که سطح پایین‌تری 

دارند.«
در پایان سارا قمی تأکید کرد: »تیم 
ملی زنان ایران در دوره قبل عملکرد 
درخشانی داشت و همین موضوع 
سطح انتظارات را بالا برده است. با 

این حال من به تیم فعلی امیدوارم. 
بازیکنان جوان و مستعدی داریم 
که پتانسیل بالایی دارند و می‌توانند 
دوباره نتایج خوبی برای فوتبال زنان 

ایران رقم بزنند.«

هدف ملوان دستیابی به سکو و بازگشت به روزهای اوج است

سارا قمی: لیگ امسال جذاب‌تر از همیشه است

 فوتبال بانوان امروز چشم انتظار یک 
اتفاق بزرگ و تاریخی است. مراسم 
برترین‌های فوتبال آسیا امروز در 
حالی به میزبانی عربستان برگزار 
می‌شود که حضور مرضیه جعفری 
سرمربی توانمند و باسابقه تیم ملی 
فوتبال کشورمان و باشگاه خاتون 
بم، در میان سه کاندیدای نهایی 
بهترین سرمربی فوتبال زنان آسیا، 
ورزش بانوان را در آستانه یک اتفاق 
تاریخی قرارداده است. این حضور 
نه تنها نشان از پیشرفت قابل توجه 
فوتبال بانوان دارد، بلکه بارقه امیدی 
است که می‌تواند بر روح فوتبال 
بانوان ایران تابیده و به ساق‌های 
پرتوان دختران ایران توانی مضاعف 
بدهد. این مراسم معتبر صحنه 
رقابتی نفسگیر میان سه مربی مطرح 
قاره‌کهن در بخش فوتبال بانوان 
است. در کنار جعفری، لو کویی‌هوا 
از چین‌تایپه و نونگروتای سراتونگویان 
از تایلند حضور دارند؛ هر سه این 
مربیان مسیرهای درخشانی در سال 
اخیر داشته‌اند اما سهم مرضیه 
جعفری از موفقیت‌ها و افتخارات 
درخشان‌تر به نظر می‌رسد. مرضیه 

جعفری سال قبل در آخرین لحظات 
هدایت تیم ملی را برعهده گرفت اما 
دختران ایران را برای دومین‌بار در 
تاریخ راهی جام ملت‌های آسیا کرد؛ 
دستاوردی که قطعاً در تاریخ فوتبال 
بانوان کشورمان مهم محسوب 
باشگاه  با  همچنین  او  می‌شود. 
خاتون بم هم تاریخ‌سازی کرد و برای 
اولین‌بار تیم خود را به جمع هشت 
تیم برتر قاره آسیا رساند؛ موفقیتی 
تاریخ باشگاهی  که دست‌کم در 
ایران بی‌سابقه است. در مقابل لو 
کویی‌هوا یکی از رقیبان جعفری هم 
با تیم بلو وال تایچونگ چین‌تایپه 
مسیر مشابهی طی کرده و تیم خود 
را به مرحله حذفی لیگ قهرمانان 
زنان آسیا رسانده است. اما با توجه 
به اینکه حضور چین‌تایپه در جام 
ملت‌های آسیا بارها تکرار شده، این 
موضوع ارزش دستاوردهای جعفری 
را برجسته‌تر می‌کند. از طرفی دیگر 
نونگروتای سراتونگویان با عملکرد 
نسبتاً ضعیف‌تر که شامل عدم صعود 
کالج اسکالرز تایلند از مرحله گروهی 
لیگ قهرمانان و حذف تیم ملی 
زنان تایلند از جام ملت‌ها است، در 
کانون انتقادات قرار گرفته است و 
بنابراین روی کاغذ شانس چندانی 
ندارد. بنابراین به نظر می‌رسد 
رقابت اصلی میان مرضیه جعفری 
و لو کویی هوا باشد؛ جایی که 
و  جعفری  تاریخی  موفقیت‌های 
تأثیرگذاری او بر فوتبال زنان ایران، 

امیدها برای کسب این جایزه 
ارزشمند را دوچندان کرده است. اگر 
مرضیه جعفری بتواند این عنوان را 
از آن خود کند، نه تنها گامی بزرگ 
برای فوتبال زنان ایران برداشته 

می‌شود بلکه سال‌ها مقاومت و 
تلاش بانوان در زمین‌های خاکی و 
در کمال بی‌مهری‌ها به ثمر خواهد 
نشست؛ موفقیتی که قطعاً تاریخ 
را وادار خواهد کرد تا به احترام 

جعفری که نه فقط در فوتبال بلکه 
در زندگی شخصی هم نمادی از 
صبر و استقامت است، کلاه از سر 
بردارد. بی‌شک دل در دل هواداران 
فوتبال بانوان نیست چرا که امروز، 

روزی سرنوشت‌ساز در تاریخ فوتبال 
است و اگر جعفری بر بام قاره 
کهن بایستد، قطعاً فصلی تازه را 
برای دختران سختکوش ایران رقم 

زد. خواهد 
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